Актуальные проблемы современной медицины и фармации - 2019

Ходорович М. А.

ОСОБЕННОСТИ МЕДИЦИНСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ИНОСТРАННЫХ ГРАЖДАН, ПРОХОДЯЩИХ ОБУЧЕНИЕ В ВУЗАХ РФ

Научный руководитель д-р фарм. наук, проф. Фомина А. В.

Кафедра общественного здоровья, здравоохранения и гигиены Медицинский институт Российского университета дружбы народов, г. Москва

По данным за 2016-2017 учебный год в Российской Федерации обучалось 244 597 иностранных студента в государственных, муниципальных и частных образовательных организациях высшего образования. Удельный вес иностранных студентов в общей численности студентов Российских ВУЗов неуклонно растет (2005 – 1,3%; 2015 – 4,8%; 2016 – 5,3%). При этом состояние здоровья, как российских, так и иностранных обучающихся вызывает все большее опасение ввиду увеличения уровня общей заболеваемости и количества хронических заболеваний в общей структуре заболеваемости. Это может быть связано с чрезмерными физическими, психическими и эмоциональными нагрузками, которые испытывают люди данной категории. В отличие от своих Российских коллег, иностранные студенты, находясь на территории РФ, не имеют возможности пользоваться медицинскими услугами в рамках Территориальных программ обязательного медицинского страхования (ОМС), так как в основном, не являются застрахованными в данной системе.

Целью данного доклада является анализ нормативно-правовой документации по вопросам прав иностранных граждан, проходящих обучение в российских ВУЗах на получение первичной медико-санитарной, скорой, в том числе специализированной и стационарной медицинской помощи на территории Российской Федерации.

Материалы -это нормативно-правовая документация: Федеральные Законы РФ, Постановления Правительства РФ, Приказы и Письма профильных министерств и ведомств. Данный материал подвергся обработке, изучению и систематизации. В общей сложности было проанализировано порядка двадцати документов.

Итоги анализа: иностранные граждане (студенты) имеют право на бесплатное получение медицинской помощи в рамках Постановления Правительства РФ, от 06.03.2013 №186 «Об утверждении Правил оказания медицинской помощи иностранным гражданам на территории Российской Федерации», однако объем этой помощи строго лимитирован. При этом, государство гарантирует безвозмездное оказание таким гражданам медицинской помощи в экстренной форме при внезапных острых заболеваниях и состояниях, обострении хронических заболеваний, представляющих угрозу жизни. Помимо этого, каждый гражданин, въезжающий на российскую иностранный территорию обязан иметь страховой полис. Минимальное финансовое покрытие при этом регламентируется. В случае нарушения данного закона иностранному гражданину грозит административная ответственность, предусмотренная Кодекса ст. 18.8. Административных правонарушениях РФ.

У законопослушных иностранных граждан, проходящих обучение в российских ВУЗах и желающих в максимально возможном объеме получать медицинскую помощь есть несколько путей: приобрести полис добровольного медицинского страхования, самому выбрав программу страхования и дополнительные опционы, либо застраховаться в системе обязательного медицинского страхования. Но для этого необходимо стать гражданином РФ, либо получить вид на жительство, разрешение на временное проживание, либо приобрести статус беженца!